

文化为平凉人生活添彩

平三居民区的范阿姨经常到社区文化活动中心参加活动,她说:“来这里看看节目、听听评弹、唱唱歌,日子过得真开心!”看看暑期平凉社区文化活动中心的活动,我们不难看出一个结论,它是居民就近享受文化、健身娱乐、获取知识的好场所。

文体活动多姿多彩

丰富的文体活动从周一至周日排得满满当当,无论是哪个年龄段的居民,静或动、唱或跳、写或画、说或看,总有适合的活动可以参与;蹒跚学步的懵懂宝宝会在家长的陪伴下来早教中心启蒙;社区青少年暑期头脑奥林匹克大赛吸引了社区中小学生的参与;喜爱评弹的耄耋老人一场不拉的来听评弹;每周五的

暑期电影进社区,共放映20余场,场场爆满,观众达3000余人次;广场大妈热衷的舞蹈大赛也开展得热火朝天;爷叔、伯伯则更喜欢每天下午来中心,在围棋的黑白世界里一比高下;以“我爱社区大家庭”为主题的居委会文化活动已成为平凉文化节的特色,身边的“明星”在文化中心的“百姓舞台”上尽显风采;400多人次接受了市民体质干预跟踪监测和科学健身指导。

教化育人生动活泼

文化活动中心既能娱乐休闲,又能教化育人。7月8日,“做情绪的主人—有效激发积极情绪”的心理讲座及咨询活动给失独家庭送上关爱;7月18日,“关爱母婴健康社区行”大型公益讲座的会场里

200多人济济一堂;8月18日,特邀社区残疾人参加夏季养生知识讲座;7月至8月举办的“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年图片展”、“译坛旧章—近现代上海翻译文献展”等展览展示,参观人数达5000人次。

文化服务提升品质

文化活动中心充分挖掘文化服务的资源,让群众文化在普及的过程中通过文化服务来提升品质。目前有22位具有专业特长的辅导老师为社区合唱、舞蹈、书法、围棋、杨树浦大龙灯等文体团队进行指导。其中有文化中心请来的专业师资对特色团队进行定点定期辅导,着力打造精品团队,如杨阳合唱团的专业指挥、灵舞舞蹈队

的国家级指导、围棋专业选手的讲座、平凉书法协会的专职老师辅导等,也有文化馆、评弹团、东方宣教、市文化中心协会派送师资或派送活动服务基层。如连续9年和上海市评弹团开展“雅韵茶苑”共建活动,每年举办50余场演出,每场观众上百人,东方剧场—沪剧专场、精武拳操交流表演活动、杨浦码头号子声乐专场等活动都深受欢迎。

群众文化活动润物无声,不经意间,人们的观念变了,生活方式变了,麻将室少去了,文化中心多来了。街道充分利用文化中心这块阵地,开展乐民、惠民、为民的文化活动,极大丰富了居民的文化生活,对提高群众素质、提升社区人文环境、推动社区精神文明建设发挥着重要作用。

短消息

8月上旬,万新居委会联合康阳、万登两个小区物业公司对小区楼道堆物进行清理,并加强日常检查,发现楼道堆物和乱搭建问题,首先向居民或租户发出整改清理告知书,随后及时清理,保持小区环境整洁。 ■刘跃辉

8月13日,海杨居委会举办暑期安全活动讲座,由市东中学杨莹老师为中小学生学习夏季游泳安全、食品安全、交通安全、防火急救等知识。 ■刘静

8月19日,怀德居委会和锦杨苑居委会分别举办暑期童趣运动会,内容有广播体操展示表演、投飞镖、打弹子跳绳、套圈、夹弹子等,前来参加运动会的老少都很投入,称赞活动健康又有意义。 ■于桂珍 蔡玉燕

8月27日,江浦居委会组织反邪教巡展,小区居民们通过观展,对邪教的罪恶本质、社会危害有了更清楚的认识。 ■包倩娴

8月30日,锦杨苑居民区党总支为0-3岁小朋友举办了一场别开生面的亲子娱乐活动,小朋友们唱英文歌,做反应力游戏,学跳非洲舞,受到家长的欢迎。 ■李宜军

8月30日,街道摄影协会20位会员前往苏州光福镇渔港村拍摄中国内陆第一淡水渔港,会员们携长枪架短炮,租舟绕行于帆影绿水中,品味光影大餐。 ■袁海鸣

9月8日,隆仁居委会召开小区志愿者会议,党总支书记介绍了街道创建上海市文明社区的相关指标和创建工作重点,居委会主任对小区近期“文明指数”做了点评。小区志愿者表示将积极配合文明创建,齐心协力把居民区建设好。 ■王巧英

9月8日,中秋佳节来临之际,纺三居委会干部将龙华寺捐赠的净素月饼挨家挨户发放到辖区内90岁以上老人手中,并对老人进行了慰问。 ■左英卿

9月9日,办事处副主任王坚带领由社区自治办主任以及老龄、残联相关负责人组成的消防安全监督小组,到社区内所有涉老服务场所、三阳基地以及生活服务场所开展了一次消防安全隐患排查,要求社区各公共服务场所提高消防安全工作认识,及时发现并消除各类火灾隐患。 ■朱礼婷

9月9日,街道市场监管所和万新居委会联合在万兴小区广场举办“9·9眼睛计量日宣传便民活动”,向居民宣传计量知识和相关法律法规政策以及食品药品安全、消费者权益保护等方面的政策法规和案例咨询,并提供免费清洗眼镜、量血压等服务。 ■刘跃辉

9月9日,区委统战部副部长蒋争春、区民族联合会会长夏雪芳到街道检查指导民族工作。蒋争春对街道统战工作给予了肯定,要求继续整合资源做好工作。夏雪芳强调了民族工作与街道各项工作紧密联系的重要性,要求街道再接再厉,为民族团结进步献计献策。 ■付桂杰

对居委干部进行廉政培训

街道纪检监察室在居委会换届选举工作结束后,采用承诺与培训相结合的模式,提高居委会干部党风廉政意识,践行“三严三实”要求,加强社区基层党风廉政建设。

通过居民区书记、主任、居委会干部签订《党风廉政建设责任书》,明确居委会干部在党风廉政建设工作中的职责,进一步完善了居委反腐倡廉体系建设,要求居委会干部结合工作实际,将党风廉政建设与基层条线工作紧密结合。建立了居委党风廉政建设工作的责任追究制,形成了长效的党风廉政监管机制,由街

道社区党委负责牵头,居民区书记把关,居委会干部落实,共同巩固居委党风廉政建设成果,并将此机制纳入居委党组织日常监督管理体系中。

在对新一届居委会干部开展的廉政教育培训中,组织居委会干部认真领会中央、市委、区委、街道党工委关于党风廉政建设的有关要求,提高对新形势下加强党风廉政建设认识;学习党风廉政建设的制度,要求加强党务公开和居务公开工作,提高制度的执行力和办事的透明度,自觉接受社区居民群众的监督。 ■杨晓芸



各居民区以多种形式纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年。图为秦家弄小区居民高唱抗战歌曲。 ■陈凯庭

创建市民满意店家

平凉路街道以“我的门前我清洁,我的区域我负责”为主题,开展市民满意店家创建活动,进一步推进和落实平凉路一条街(兰州路—大连路)门前责任制。要求每家商户根据《上海市市容环境卫生责任区管理办法》履行好责任。街道绿化和市容管理所对店长、志愿者进行了培训,每月检查不少于三

次,每月月底将活动的开展情况和检查结果反馈给工作小组成员。每次检查情况上报街道作为评选“市民满意店家”的主要依据。通过本次创建活动,形成“文明共创、责任共担、环境共享”的良好氛围,切实提高市民对市容环境卫生状况的满意度,为创建全国文明城区和上海市文明社区作贡献。 ■沈家凤

加强重点青少年的服务管理

9月2日,街道召开重点青少年群体服务管理工作领导小组第一次全体会议。会议由街道党工委副书记胡俊主持。

会上,各职能部门汇报了对辖区重点青少年服务管理工作的情况,提出了下一步工作意见建议。会议进一步明确了各职能部门的职责和任务,并结合创建市重点青

少年群体服务管理和预防犯罪工作示范街镇,要求各职能部门近阶段明确一名联络员专门负责此项工作;进一步排摸需重点关注的辖区内5类重点青少年群体底数;针对重点青少年服务与管理工作的成效进行总结;设计一项重点青少年服务与管理项目,并提出相应的措施。 ■王海燕

“五好文明家庭”评选启动

9月9日,街道妇联召开了“五好文明家庭”评选动员会,本次评选分宣传发动、申报推荐、初审与上报、评审与公示四个阶段进行。

街道妇联要求围绕评选活动宣传“五好文明家庭”条件及开展“五好文明家庭”创建活动的重要

意义,宣传各类先进典型,激励更多家庭投身创建活动。要对照创建工作的要求和标准,充分发动群众,让群众全方位参与创建全过程,严格考评纪律和程序,做到公平、公正、公开,确保“五好文明家庭”创建活动的公信度和影响力。 ■屠琳琳

为失独老人讲授秋季养生

8月27日,街道计生办邀请瑞金医院中医专家应海峰医师,为20户失独家庭老人讲授秋季养生知识。应医生结合中医五行理论,介绍了秋季人体的特点和养生原则,详细讲解了起居调养、五行调养、饮食调养的注意事项。

他告诉大家,生活中常见的食物如白萝卜、银耳、藕都是秋季养生的好食材,应根据自己的体质适当食补,不必盲目服用补品。应医师还向大家推荐了几款秋季养生的养生粥,并耐心解答了大家有关中医养生的问题。 ■刘灵

酒驾摩托的代价

去年国庆长假的一个晚上,家住平凉社区、刚走出大学校门的H某参加朋友聚会后,开着一辆无照的轻便摩托车回家,被执勤民警逮个正着。经检测,H某体内每百毫升血液中酒精含量为100毫克,属于醉酒驾驶。虽然H某能主动配合公安机关查案,也缴纳了罚金,但其还是被公安机关吊销驾驶证,并以危险驾驶罪被法院判处其拘役一个月,缓刑二个月。

公私财产遭受重大损失的,处三年以上有期徒刑或者拘役;交通运输肇事后逃逸或者有其他特别恶劣情节的,处三年以上七年以上有期徒刑;因逃逸致人死亡的,处七年以上有期徒刑。

H某通过社区矫正,学习了法律法规,明白醉酒驾车也是犯罪行为,但是这笔“学费”实在是太昂贵了。所以,“酒驾、醉驾”前,先想想家人,少一分冲动,多一分理智,就会减少许多悲剧的发生。 ■施祖红



夏秋之交是蚊蝇孳生高峰和传染病多发的季节,街道消毒站定期对各居民区垃圾厢房喷杀药水。 ■陈凯庭

以案说法